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定例トピックス
【トピックス1】

「まだ内定をもらっていないので、就職活動継続」が29.9％、「就職活動を終了した」が28.7％。

【トピックス2】

本選考エントリー数は6～10社が最多の20.7％。

現在選考中の企業数は0社が29.9％で最多。ついで2社が16.1％、3社が12.6％。

【トピックス3】

これまでもらった内々定の数は、1社以上が7割超え。0社は21.8％(昨対-5.1％)と昨対減。内々定した企業へ

の入社意思は「入社したい」が5割超え。一方で「できれば別の会社に」が39.7％(昨対+4.6％)。

■今月のテーマ■
【企業が選考時に重要視すると思う項目】

「コミュニケーション能力」が79.3％と圧倒的首位。次いで「主体性」「協調性」「チャレンジ

精神」「誠実性」となった。

【内定辞退】

複数内定を保持している学生の中で、志望度が最も強い内定先以外に内定辞退を「伝え

た」は50.0％(昨対+23.1％)と急増。一方、「伝えるつもりはない」が4.5％(昨対-16.0％)と

減少した。

【面接】

面接形式でしいて挙げるとしたら得意な形式は個人面接が54.0％と半数超え。

面接での話し方で気を付けている点は「結論から先に話す」「表情」「相手の目を見て話

す」がTOP3。
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【グラフで見る】今月のテーマ

  【企業が選考時に重要視すると思う項目】「コミュニケーション能力」が79.3％と圧倒的首位。次いで「主体性」「協調性」
「チャレンジ精神」「誠実性」となった。

Q44 「企業」が学生を選考するにあたって特に重要視すると思う項目を５つ選択してください。(複数選択)

【企業が選考時に重要視すると思う項目】

「コミュニケーション能力」が79.3％と圧倒的首位。

次いで「主体性」「協調性」「チャレンジ精神」「誠実性」となった。

【内定辞退】

複数内定を保持している学生の中で、志望度が最も強い内定先以外に内定辞退を「伝えた」は50.0％(昨対

+23.1％)と急増。一方、「伝えるつもりはない」が4.5％(昨対-16.0％)と減少した。

【面接】

面接形式でしいて挙げるとしたら得意な形式は個人面接が54.0％と半数超え。

面接での話し方で気を付けている点は「結論から先に話す」「表情」「相手の目を見て話す」がTOP3。
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【内定辞退】複数内定を保持している学生の中で、志望度が最も強い内定先以外に内定辞退を「伝えた」は
50.0％(昨対+23.1％)と急増。一方、「伝えるつもりはない」が4.5％(昨対-16.0％)と減少した。

Q37 2社以上内定をお持ちの方に質問です。志望度が最も強い内定先以外に内定辞退の連絡をしましたか。(択一) 

【面接】面接形式でしいて挙げるとしたら得意な形式は個人面接が54.0％と半数超え。面接での話し方で
気を付けている点は「結論から先に話す」「表情」「相手の目を見て話す」がTOP3。

Q49 以下の面接形式のなかで、しいて挙げるとすれば、一番得意なもの・取り組みやすいもの・自信のあるもの・
手ごたえを感じたことのあるものを教えてください。（択一）

Q50 面接で失敗した(と感じた)ことはありますか。(択一)

Q51 「はい」を選んだ方へ「失敗談・エピソード」を教えてください。(自由記述)
・カミカミだった、全然答えられず呆れられた
・面接官の名前を読み間違えた
・エピソードを疑われた
・自分が何を話しているか途中でわからなくなってしまった。
・「それはこういうことですか？」と確認され、自分の説明の仕方がよくなかったのだと気付いた
・すべては準備不足
・オンライン面接で、志望動機を聞かれた際に頭が真っ白になり、カンペをガン見。
・意表をつかれる質問で、支離滅裂な回答をした
・先生の話は聞かないタイプだったと本当のことを言ってしまった
・集団面接で他の人の勢いに負け、おどおどしてしまった。
・語彙力がなくなった
・初めての面接時、顔が強ばっていることを指摘された。
・緊張でキョロキョロしていた
・かなりリラックスしてしまった
・志望した企業と自分が提示した軸があっておらず、あやふやなまま面接が進んだ
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Q53 面接での話し方で気を付けている点を教えてください。(複数選択)

Q54 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意)
・会話で嬉しいと思うことを面接でやればいいから
・接しやすい人だと思われたいため
・明るく見られるため
・少しでも自信があるように見せたい。
・言葉を伝えるよりも表情で認識されている気がするため
・嘘くさく、演技っぽくならないように話すのが大事だから。
・相手の問いに矛盾しないように気をつけることが一番大事だと思うから。
・目を見ることで熱意を伝えるようにした
・緊張している中でも気を付けていられることが上記の二点だから
・自然に話すことが一番だと思う
・就活センターの方に面接は第一印象と言われたので好印象を持ってもらうことが大切だと考えたから
・コミュニケーション能力を求められていると思うため、固い雰囲気にならないようにしている。
・やはり愛嬌は大事なため
・結論から話すことで、イメージしてもらいやすいようにするため。
・話す態度は大事だと思うから。また、あまりガチガチに固めて話すと「準備しすぎ」な感じがするらしい。
・熱意を示すこと、そして基本的に人の心を動かす話し方を大切にしている。
・本音を伝える姿勢が評価につながると考えるから。
・人と会話する時と同じことを注意して、わかりやすく笑顔で話すと良いと思いました。
・論理的に話していると思ってもらうため

69.0%

62.1%

55.2%

51.7%

40.2%

40.2%

35.6%

31.0%

21.8%

5.7%

2.3%

1.1%

0% 20% 40% 60%

結論から先に話す

表情

相手の目を見て話す

相づち、返事の仕方

声のトーン・抑揚

丸暗記のように聞こえないよう話す

話すスピード

声の大きさ

早口にならない

口癖

気を付けている点はない

その他

26卒

25卒

4 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】



【グラフで見る】定例トピックス

■現在の就職活動状況を教えてください。（択一）

■企業への「採用"本選考"のエントリー」を行っていますか。エントリー（プレエントリー）した数を教えてください。 ※インターンシップ応募とは異なります（択一）

■現在採用選考中の企業の数を教えてください。（択一） ※内々定・不合格・選考辞退は除いてご回答ください
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